

教育关注

一份特殊的毕业礼物

文/图 马永伟 杨丽

毕业前夕,阳谷县西湖镇小学美术老师许鹏给班里的学生们亲手制作了一份特殊的礼物,通过这种方式给他们送上一份难忘的毕业祝福。

“朝夕相处了6年,孩子们要毕业了,心里很是不舍。于是决定照着他们可爱的模样给每个孩子画一幅肖像,再根据每个孩子的性格特点配上祝福语,制作成卡片。”7月14日,许鹏介绍。

学生7月7日毕业,为了能在毕业前把肖像画送给他们,许鹏只能白天挤时间、晚上熬夜画。“毕业前终于全部绘制完成。”许鹏说,由于班里有44名学生,数量较多,工作量比较大,又想尽量保密,除了个别学生是当面画外,大多是对照学生的证件照画出来的。

毕业前夕,这44幅卡片绘制完成。这些肖像画的左边是每名学生的肖像,左上角盖着“阳谷县西湖镇小学”的红色印章,中间是写给他们的祝福语,右下角统一落款“许鹏,2023.07”。

许鹏为学生精心绘制的肖像画



学生们拿到礼物很开心

毕业当天,许鹏悄悄地把这份礼物放到每名学生的课桌上。

“老师,太棒了!”“老师,太感谢您了!”

学生们打开老师送的礼物,情不自禁地表达着喜悦和感动。“老师给我写的祝福语是‘当你停下来休息的时候,别忘了别人还在奔跑’。我会牢记老师的祝福和嘱托,不辜负老师的期望。”7月14日,回忆起当时的情景,12岁的王文旭仍感动不已。

“看着孩子们拿到礼物时的一颦一笑、一举一动,我倍感幸福,仿佛昔日的欢声笑语又浮现在脑海里。”许鹏希望今后学生们回忆小学阶段的学习和生活时,觉得这是一段有意义、值得回味的日子。

“星光不问赶路人,时光不负有心人。希望这份毕业礼物成为一颗种子,生根发芽,一直温暖孩子们的心。”许鹏说。



许鹏为学生精心绘制的肖像画

教育展台

聊城市第三届运动会筹备工作有序推进

本报讯(杨先博)7月10日,聊城市第三届运动会筹备工作会议在聊城市教育和体育局召开。

据了解,由聊城市人民政府主办、聊城市教育和体育局承办的聊城市运动会是一项综合性体育盛会,先后于2005年、2013年举行了两届,拟定于今年10月举行第三届。作为全市一项大型体育赛事活动,本届运动会分县(市、区)组、机关事业单位、企业组等三个组别,竞赛项目分青少年组项目和成年组项目。其中,青少年组项目主要包括田径、篮球、排球等18个项目。成年组项目主要包括乒乓球、羽毛球等13个项目。

冠县

牵手名校启动教育扶智项目

本报讯(王向阳 王登云)7月12日,由聊城市关工委引进的北京大学牵手冠县教育和体育局教育扶智项目启动仪式在冠县实验高中举行。

北京大学浙江招生组组长、强基计划专家焦维新介绍了教育扶智牵手行动的意义、实施方式、具体内容以及预期效果,双方就人才培养等问题展开讨论。随后,冠县教育和体育局与北大教育扶智牵手行动项目组签订合作协议。

会上,北京大学教育扶智牵手行动项目组副组长闫克伟就北大“牵手行动”的缘起、性质、特点、教学内容等方面做了详细的介绍。焦维新以《高中生学习应注意的问题》为主题,围绕高中生要注意学习方法和提高心理素质、在高考制度下如何选科等方面作了精彩报告,叮嘱大家有选择地参加学科竞赛和科技活动。

冠县教育和体育局党组书记、局长王怀礼表示,此项目对冠县学子在拓展学习视野和提升个人综合素质、教育生涯规划等方面具有很好的指导意义。冠县教育和体育局将持续加强与北京大学的交流合作,进一步巩固培优成果,营造良好教育环境。

莘州区

提升心理健康教育教师基本功

本报讯(通讯员 刘严璐 王吉印)7月10日至11日,在莘州区委政法委和莘州区教育和体育局在正泰翰林学校联合举办莘州区中小学心理健康教育教师基本功大赛。

此次比赛重点考察心理健康教育教师从事心理健康教育工作的基本能力,设置了基本理论知识测试、现场说课、情境模拟三个环节。基本理论知识测试采取闭卷的方式进行,重点考

察理论素养和业务知识;现场说课要求参赛教师在主题目录内抽取说课题目,在规定时间内完成说课;情境模拟要求参赛教师根据提供的心理健康教育情境,如个体辅导、心理危机干预等,进行模拟答辩,阐述辅导干预的思路和理由,展现专业素养。

此次心理健康教育教师基本功大赛真实展现了专职教师的素养水平,起到“赛训一体、以赛促建”的作用。

聊城职业技术学院

省大学生创新创业大赛获佳绩

本报讯(王增朝)7月13日—14日,第九届山东省“互联网+”大学生创新创业大赛决赛在济南举行。聊城职业技术学院参赛项目《智慧电梯——电梯健康监管领跑者》在创意项目中脱颖而出,以小组第2名的成绩获得金奖。同时,该校4个项目获得银奖,取得历史最佳成绩。

多年来,聊城职业技术学院以赛促学、以赛促教、以赛促改、以赛促创,学

教赛创一体,学教赛创互融,获得奖项上百项,有力促进了高质量人才培养水平的提升和学校健康发展。

备战省赛期间,学校先后邀请国内知名创新创业导师通过线上线下形式开展项目辅导,多次进行路演模拟演练。专业指导和后勤保障为参赛的师生在赛场上全力以赴、一举夺金打下坚实的基础。

聊城市实验小学

获省青少年普法知识竞赛一等奖

本报讯(付威 常维林)7月14日下午,由省关工委、省司法厅、省教育工委、团省委、山东广播电视台联合主办的山东省首届“普法好少年”选拔暨青少年普法知识竞赛颁奖活动在山东广播电视台总台举行。聊城市实验小学学生肖煜凡获小学组一等奖。

肖煜凡同学不畏强手、敢于拼搏,充

分展示了实验学子的蓬勃朝气和积极向上的精神风貌。此次优异成绩的取得,也充分彰显了聊城市实验小学“弘扬法治精神,建设法治校园”的丰硕成果。

今后,聊城市实验小学将以树立身边榜样的方式调动广大学生参与法律知识学习的积极性、主动性,不断增强学生的尊法、学法、守法、用法意识,护航青少年健康成长。



7月15日,在聊城市图书馆少儿图书专区,一对姐弟在阅读少儿图书。当日是周末,暑假也刚刚开始,很多家长选择带着孩子在图书馆里度过一个有意义的周末。据图书馆工作人员介绍,当天入馆人数达到4020人次,比以往增加了近1倍。
■ 杨先博 刘严璐

纪老师退休后的一个月

杨先博 刘严璐

7月2日,阳谷县西街小学的会议室里,学校领导、教师代表、家长代表欢聚一堂,参加纪秀丽老师光荣退休欢送会,气氛一片温馨。当纪秀丽老师上台接过校长刘庆升递过的绣有“一颗红心育桃李,两袖清风花满园”的锦旗时,她的眼中噙满了感动的泪水。

今年5月底,纪秀丽办理完退休

手续就可以正式离校了。刘庆升却犯了难:纪秀丽老师为学生辛勤付出三十多年,终于可以安享退休生活,本该是一件值得庆祝的事情,但距离暑假还有1个月的时间,纪秀丽老师的离开会给她们的学生带来情绪波动,如果再找一个不熟悉这些学生的老师开展教学工作,势必会影响学生们学业课程的延续性。考虑再三,刘庆升决定去做纪秀丽的工作,挽留她为这个班的学生义务教学

1个月。当学校领导找到纪秀丽并跟她谈及此事的时候,纪秀丽没有丝毫犹豫,当场便答应了。接下来的1个月,纪秀丽像往常一样上课、辅导学生、批改作业,一如既往地认真教学,并没有因为自己已经退休而降低要求。这个酷热难耐的6月,纪秀丽耐心地带领学生们顺利地完成了四年级的学业。纪秀丽无私奉献、爱岗敬业的精

神也感动了学校的领导老师们,学校为她精心组织了一场温馨的送行仪式,学生们为她绘制了精美画作,借此表达对老师的感激之情。纪秀丽惊喜地接过孩子们手里的画作,脸上洋溢着幸福的笑容。

“学校、老师为孩子们付出的一切,我们都看在眼里,记在心里。有这样的好学校、好老师,我们一百个放心!”一位家长代表说。

公益广告

关爱未成年人 就是关爱未来

